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SVODKA UDÁLOSTÍ 

25. 5. – 31. 5. 2024 

1. R-Kdo se bojí Kateřiny Konečné?                                                                              ČR  

25.5.2024 Připomeňme si, o kom mluvíme. Konečná (nar. 1981) je z komunistické rodiny, její otec byl 
funkcionář KSČ regionálního formátu. Ona sama byla patrně nejmladší poslankyní v novodobých 
dějinách českého parlamentu – už ve 23 letech zasedla do Poslanecké sněmovny. Kdo ji tehdy sledoval, 
viděl mladou osobu ženského pohlaví a blond účesu. To svádí k jednoduchým závěrům a předsudečným 
reakcím. Konečná se ale učila hodně rychle. Hlavně všechny ty politické trylky, které jsou ve stranické 
politice naprosto nezbytné, chcete-li něčeho solidního dosáhnout. Už v roce 2018 se stala 
místopředsedkyní strany (za panování Vojtěcha Filipa), kterého o tři roky později rázně odstřelila.  
Mezitím se stihla stát europoslankyní a v rámci složení národního týmu za ČR jednou z relativně často 
viditelných. Poměrně nezřídka se v důležitých hlasováních chovala jinak než většina českých poslanců 
(zdržela se např. při odsouhlasování dalších finančních transferů na Ukrajinu), a dokázala vcelku zdatně 
komunikovat svá témata jak přes tradiční média, tak přes ta sociální. 
https://denik.to/kdo-se-boji-kateriny-konecne/ 
 

2. R-Ministr vnitra po útoku na premiéra nevylučuje protiteroristická opatření. SR  

25.5.2024 Ministr vnitra Matúš Šutaj Eštok (Volby-SD) je připraven převzít odpovědnost, pokud audit 
zjistí pochybení či pochybení v postupu bezpečnostní služby při útoku na premiéra Roberta Fica (Smer-
SD). S postupem vyčkat na výsledky odborné analýzy souhlasí i Milan Majerský (KDH), s nímž ministr 
diskutoval v pořadu Sobotní dialogy (SRo). "Pokud někteří lidé selhali, budou hnáni k odpovědnosti," 
řekl ministr. Dodal však, že ředitel Úřadu pro ochranu ústavních činitelů má jeho plnou důvěru. 
Majerský v této souvislosti zatím nevidí důvod pro případné odvolání ministra. Pro KDH je nyní klíčové 
zajistit, aby se podobným situacím vyhnulo. Ministr rovněž souhlasil s tím, že nejdůležitější je prevence. 
Podle něj může dojít ke zvýšení úrovně protiteroristických opatření. Nevyloučil, že pokud bude atentát 
na premiéra překvalifikován na teroristický čin, může dojít ke zvýšení úrovně protiteroristických 
opatření na Slovensku. "Nechci nikoho strašit, ale nic nevylučuji," řekl Šutaj Eštok a dodal, že 
bezpečnost je prioritou.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/po-utoku-na-premiera-minister-vnutra-nevylucuje-ani-
protiteroristicke-opatrenia/ 
 

3. R-„Fiala je hrobař.“ U Xavera došlo na ekonomické vyhlídky Česka.             ČR  

25.5.2024 Hloupost, zkorumpovanost, kroky současné vlády jsou likvidační, uvedl bývalý ministr 
financí, ekonom Vlastimil Tlustý v pořadu XTV, kde se věnoval situaci, kdy u nás končí celá řada 
velkých firem, v Česku je to podle nich zkažené a beznadějné. Hovořil o vládní nejhrůznější propagandě 
a manipulaci veřejnosti. Zmínil i rozdmýchávání nenávisti ve společnosti v podání Magdy Vášáryové, 
která Ficovi voliče označila za spodinu. Brněnský výrobce traktorů Zetor Tractors propustí ke konci 
července 160 lidí, tedy víc než polovinu ze současných 300 zaměstnanců. Tlustý připomněl slova 
premiéra Fialy, že „nenechá nikoho padnout,“ ale jsme svědky, že se úplně tak neděje. „Pan ministerský 
předseda je jedním z autorů takovýchto kroků. Víte, ti podnikatelé právě kvůli takovým premiérům, jako 
je Fiala, se dostali do situace, kdy prodávají určité množství za určité ceny, jinými slovy mají určité 
příjmy, a proti tomu mají náklady: mzdy, energie,“ vysvětluje Tlustý v pořadu Podtrženo, sečteno. Jde 
o jednoduché počty: „Není to žádná velká věda. Vidí, že mají jenom dvě možnosti: buď zásadně sníží 
náklady, anebo končí.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Fiala-je-hrobar-U-Xavera-doslo-na-ekonomicke-
vyhlidky-Ceska-755878 
 

 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                         25.5. – 31.5. 2024                                                    2024-05-5 
 

2 z 17 
 

4. R-Vývoj zdravotního stavu předsedy vlády je v souladu s prognózami. V pondělí 
se podrobí kontrolním vyšetřením.                                                                             SR  

 
26.5.2024 Z Rooseveltovy nemocnice v Banské Bystrici dnes (26. května) přišla dobrá zpráva. "Dnešní 
vývoj zdravotního stavu premiéra odpovídá prognóze, kterou stanovila lékařská rada," napsala 
nemocnice na své facebookové stránce. Kontrolní vyšetření budou pokračovat zítra. Fico byl minulý 
týden po zasedání vlády v Handlové vážně postřelen 71letým mužem. Pachatel byl vzat do vazby 
Specializovaným trestním soudem. Hlavním motivem atentátníka měla být politická pomsta z názorové 
a postojové nenávisti. Mnozí komentátoři, zejména z liberálně-korporátního mainstreamu, šíří narativ, 
že o vývoji na Slovensku rozhodne první veřejná reakce premiéra a jeho postoj ke střelbě na jeho osobu. 
Stejné fráze předávající vinu za eskalaci nesnášenlivosti, v nichž vynikají zejména zastánci 
progresivních ideologií a liberální politiky, se objevují i v hanopisu. Například že se stane ještě těsnějším 
spojencem Viktora Orbána. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/vyvoj-zdravotneho-stavu-premiera-zodpoveda-prognozam-v-
pondelok-ho-cakaju-kontrolne-vysetrenia/ 
 

5. R-V Partii řešili důchody. Ale když došlo na Ukrajinu, bylo zle.                    ČR  
 
26.5.2024 Hosty nedělní Partie Terezie Tománkové na CNN Prima News byli ministr dopravy Martin 
Kupka (ODS) a předseda poslaneckého klubu SPD Radim Fiala. Svedli tvrdý souboj o důchodovou 
reformu. A pak také o válku na Ukrajině. „Do kanadského parlamentu si vzali devadesáti šestiletého 
veterána divize SS,“ rozčiloval se Fiala na konto Ukrajinců. Konstatoval, že Volodymyru Zelenskému 
vypršel po 21. květnu mandát, takže podle Fialy už fakticky není prezidentem. A v tu chvíli už se Kupka 
neudržel. Hned v úvodu se přeli o důchodovou reformu, o které se bude v příštích dnech jednat ve 
Sněmovně. Kupka hned na úvod konstatoval, že o reformě jednali s opozicí. SPD s vládou pětikoalice 
jednala, hnutí ANO účast na jednáních odmítlo. „Ta důchodová reforma neovlivní ty, co pobírají 
důchody teď. Ta důchodová reforma je třeba udělat pro příští generace,“ zdůrazňoval Kupka. „Ta 
důchodová, jakože reforma je pro nás jako celek nehlasovatelná,“ začal zostra Fiala s tím, že ministrovi 
práce Marianu Jurečkovi znovu a znovu nabízeli, jak v rámci důchodové reformy budoucí seniory 
pozitivně motivovat, a ne jim osekávat peníze. „Pro nás jako pro opozici je důležité říkat lidem, že to 
nemusí být tak, jak to říká koalice, že ta pravda může být i jiná. My chceme lidem ukázat, že to jde 
udělat i jinak,“ pravil Fiala. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/V-Partii-resili-duchody-Ale-kdyz-doslo-na-Ukrajinu-
bylo-zle-755916 
 

6. R-Blanár: Denník N pokračuje ve své zaujatosti                                                   SR       
 
27.5.2024 Deník N pokračuje ve své zaujatosti. Nebo bych to dokonce mohl nazvat posedlostí, jen aby 
naši vládu vykreslil v negativním světle. A když už nemá co kritizovat, tak svými manipulativními 
otázkami vyvolává dojem, že je problém tam, kde ve skutečnosti není, reaguje na sociální síti slovenský 
ministr zahraničí a místopředseda vládní strany Smer-SD Juraj Blanár, jehož příspěvek níže uvádíme v 
původním znění. Tento týden proběhlo v OSN hlasování o vyhlášení památného dne genocidy ve 
Srebrenici. Tato genocida byla spáchána v minulosti a opakovaně o ní rozhodovaly mezinárodní soudy. 
Je to odpovědnost jednotlivců, kteří překročili hranice lidskosti, zákonnosti a nenávisti způsobem, který 
stál civilisty život. Nikdy jsme nezpochybňovali genocidu, ale zároveň jsme varovali, že v současné 
době, kdy je západní Balkán stále neklidný, by znovuotevírání starých křivd jen rozdmýchalo to, co ještě 
nebylo vyřešeno. Ale Denník N udělal rádoby odborný průzkum, kde už jen výběr respondentů ukazuje 
na obrovskou neobjektivitu. Uvedu několik jmen – Mikuláš Dzurinda, který neváhal povolit v rozporu 
s mezinárodním právem přelety letadel, která bombardovala a zabila mnoho civilistů v bývalé 
Jugoslávii.  
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/blanar-dennik-n-pokracuje-vo-svojej-zaujatosti/ 
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7. R-Část dlužníků zdravotních odvodů dostane šanci na jejich snazší vyrovnání   ČR  
 
27.5.2024 Někteří dlužníci odvodů na veřejné zdravotní pojištění dostanou ve druhé polovině letošního 
roku šanci na jejich snazší vyrovnání. Pokud přihlásí k úhradě dlužného pojistného, nebudou muset 
platit penále a exekuční náklady. Podmínkou bude to, že pojistné i penále vymáhá pojišťovna v daňové 
exekuci. Poslanecký návrh zákona o mimořádné úlevě dnes podepsal prezident Petr Pavel. O jeho 
podpisu informoval Hrad. Předloha bude účinná v původní, užší sněmovní verzi. Senát neúspěšně 
prosazoval, aby se úleva vztahovala na všechny dluhy kolem pojistného kromě případů, kdy pojišťovny 
vymáhají penále prostřednictvím soudních exekutorů. Senátoři poukazovali na to, že se sněmovní verze 
bude týkat jen řádově stovek lidí. Existují totiž podle nich i různé další postupy vymáhání, které 
sněmovní návrh opomíjí. Možné prominutí penále a dodatečných nákladů se bude podle předlohy týkat 
těch fyzických osob, vůči nimž byla nařízená daňová exekuce nejpozději do konce loňského roku. 
K úhradě dlužného zdravotního pojištění se tito lidé budou muset přihlásit ve lhůtě od začátku července 
do konce listopadu. Zaplatit by je museli do konce roku. Dluhy vyšší než 5000 korun by mohli lidé 
splácet ve 12měsíčních splátkách, dluhy nad 50 000 korun v 36měsíčních splátkách.  
https://www.epochtimes.cz/2024/05/27/cast-dluzniku-zdravotnich-odvodu-dostane-sanci-na-jejich-
snazsi-vyrovnani/ 
 

8. R-„Zakázáno to říkat.“ Ale Vitásková to Rajchlovi řekla, musela.                      ČR  
 
27.5.2024 Na akci předsedy strany PRO Jindřicha Rajchla vystoupila bývalá šéfka Energetického 
regulačního úřadu Alena Vitásková. Konstatovala, že evropská energetika jde špatným směrem a že to 
povede k nekonkurenceschopnosti Evropy. Bez ruského plynu to podle ní nepůjde, i když je zakázáno 
to říkat. A vyjádřila se, že by neměla problém být expertkou strany PRO. Vitásková prozradila, že 6 let 
na ERÚ ji naučilo politickému nadhledu a tomu, jak do ní zasahuje Brusel. „Jdeme špatným směrem, já 
to říkám minimálně patnáct až dvacet let. Evropská energetická politika jde špatným směrem a bude to 
mít a má to následky,“ prohlásila. Dodala, že na tyto dopady upozorňovala, ale pokračovalo se stále dál 
a chyba se stále prohlubuje. Nevidí nikoho, kdo by to chtěl napravit, místo mazání medu kolem huby 
voličům. Jako chybu vidí už tzv. unbundling, kdy se rozdělovaly energetické společnosti. Což mělo být 
lepší spotřebitele. Nebylo a utratily se miliardy. Pak nastala liberalizace, přišli obchodníci s plynem a 
energiemi, a ačkoliv byli jen dva producenti, tak obchodníků byli stovky. „Ať mi někdo vysvětlí, v čem 
to mělo být lepší pro konečného spotřebitele,“ řekla Vitásková a dodala, že krachování těchto 
obchodníků ukázalo, jak „výhodné“ to bylo. Dotyční vydělali, ale sami dostali do potíží lidi i firmy 
(kauza Bohemia Energy – pozn. red.). Regulátor mlčel. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Zakazano-to-rikat-Ale-Vitaskova-to-Rajchlovi-rekla-
musela-755959 
 

9. G-Po atentátu: Boj proti nenávisti na internetu se bude řešit změnou mediálního 
zákona                                                                                                                        SR  

 
28.5.2024 Na populární, ale kontroverzní, anonymní a nepřátelské diskuse pod články na internetových 
zpravodajských portálech po atentátu na premiéra se připravuje legislativní bič. Provozovatelé musí 
zajistit od diskutujících jejich osobní údaje a uchovávat je. Informuje o tom televizní portál ta3.MTo je 
ve zkratce obsah zákonodárné iniciativy poslanců SNS, kterou předložili Národnímu shromáždění. 
Podstatou a záměrem nového opatření je identifikace diskutujících v online prostoru. Novelu zákona o 
vydavatelích publikací a o evidenci v oblasti médií a audiovize předložili na červnové schůzi Parlamentu 
poslanci Roman Michelko, Rudolf Huliak, Andrej Danko a Adam Lučanský. Autoři návrhu argumentují 
právem na posílení ochrany osobnostních práv, zvýšení transparentnosti médií a zvýšení důvěryhodnosti 
a kvality informací poskytovaných médii. Jaké změny navrhují? Návrh zavádí původní "právo na 
opravu", které nahrazuje současné "právo na vyjádření". Právo na opravu má umožnit fyzickým a 
právnickým osobám požádat o zveřejnění oprav nepravdivých nebo neúplných skutkových tvrzení, která 
se dotýkají jejich cti, důstojnosti nebo dobré pověsti. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/parlament-politika/po-atentate-boj-s-online-nenavistou-ma-
riesit-zmena-medialneho-zakona/ 
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10. R-„Bydlení, které si budou lidé moci dovolit.“ Vláda spustila program podpůrného 
bydlení                                                                                                                       ČR  

28.5.2024 Vláda odstartovala program dostupného nájemního bydlení. Na dvě stovky státních pozemků 
dostanou bezplatně obce a města. Na darovaných pozemcích mohou začít stavět nájemní byty. 
Konkrétní parametry podpory včera představili předseda vlády Petr Fiala (ODS), vicepremiér Ivan 
Bartoš (Piráti) a ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS). Do první fáze vláda investuje 8 miliard korun, 
uvedlo ministerstvo financí. „Bydlení, které si budou lidé moci dovolit, je jednou z mých osobních 
priorit a jeden z předpokladů pro Restart Česka. Abychom mohli zajistit dostupné bydlení, musíme být 
schopni stavět dostatek bytů. Proto zahajujeme dlouhodobý program podpory bytové výstavby,“ sdělil 
na svém účtu X premiér Petr Fiala. Regionální centra nabízejí již od dubna obcím projektové i finanční 
poradenství. „Města a obce dostanou od státu pozemky a výhodné úvěry na výstavbu dostupného 
bydlení. Od dubna poskytujeme projektové i finanční poradenství skrze naše regionální centra. 
Dostupné nájemní byty pro mladé do 35 let, lidi a rodiny s nižšími příjmy, seniory, ale třeba i oběti 
domácího násilí. 70 procent obcí chce do těch projektu jít. My je podpoříme, protože tím podpoříme 
lidi,“ uvedl na svém účtu X předseda Pirátů Ivan Bartoš. 
https://www.epochtimes.cz/2024/05/28/bydleni-ktere-si-budou-lide-moci-dovolit-vlada-spustila-
program-podpurneho-bydleni/ 
 

11. R-Jan Veleba: Zrada. A blíží se výbuch. Za týden se ukáže.                                 ČR  
 
28.5.2024 „V terénu je obrovské zklamání a nabývám přesvědčení, že se blíží výbuch,“ komentuje 
situaci v zemědělství exprezident Agrární komory ČR a člen Klubu 2019 Jan Veleba. Zmiňuje „časově 
posunuté sliby“ a cituje slova šéfů zemědělských organizací Doležala a Pýchy. „Vláda má jediný cíl, 
nedopustit žádný demonstrace, natož dva tisíce traktorů v Praze 22. května,“ podotýká. Padla otázka, 
zda tedy bude v Praze demonstrace 4. června. Přišlo i varování ohledně potravinové soběstačnosti. O 
Agrární komoře ČR mimo plánovaných a vzápětí odvolávaných protestech toho veřejnost moc neví, což 
je pro mě hodně těžké poznání. „Společně deklarovaným požadavkem je, v této napjaté době, 
upřednostnit další jednání s ministrem zemědělství s cílem situaci společensky nevyhrocovat a 
upřednostnit klidnou sílu a diplomacii“ – to je zásadní informace z dopisu šéfa Agrární komory Jana 
Doležala, ve kterém v pátek 17. května oznamuje zrušení připravených protestů, jízdy traktorů a 
zemědělské techniky na hlavní město. Obrovské zklamání… výbuch a slova o zradě! 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Jan-Veleba-Zrada-A-blizi-se-vybuch-Za-tyden-se-
ukaze-755998 
 

12. „Pojďme vládnímu týmu všechno v euforii schválit.“ Rakušan využil zlatou z 
hokeje. Tvrdě narazil.                                                                                                       ČR  

 
28.5.2024 „Pomůžu si atmosférou z víkendového úspěchu českého hokeje,“ tak hodlá ministr vnitra a 
šéf hnutí STAN Vít Rakušan využít pozitivního naladění české společnosti k prosazování nepopulárního 
zvyšování věku odchodu do důchodu nad 65 let. Opozicí ostře kritizovaný záměr označuje na sociální 
síti X za spravedlivý a udržitelný. Jak jeho argumentaci lidé skutečně vnímají, to mu dali silně pocítit v 
následné diskusi. Poslanci se v úterý začali zabývat důchodovou reformou podle představ současné 
vlády Petra Fialy. Ta mimo jiné počítá se zvyšováním věku odchodu do penze nad 65 let podle 
prodlužování doby dožití. Což ostře kritizují nejen zástupci parlamentních opozičních stran ANO a SPD 
– tento úmysl se nelíbí ani značné části české společnosti. Zvyšování věku odchodu do důchodu na plénu 
Sněmovny hájil také vicepremiér Vít Rakušan. „Jedna věc nás tady v Poslanecké sněmovně spojuje; 
všichni chceme, aby se občané této země mohli spolehnout na tak základní jistotu, jakou je pobírání 
důstojného důchodu ve stáří. Pan vicepremiér Jurečka připravil, podle mne i podle expertního týmu 
hnutí Starostové a nezávislí návrh, který základní nároky na důchodovou reformu, jež jsem zmínil, 
splňuje. Navrhuje systém spravedlivý, spolehlivý a udržitelný. Návrh nepřináší žádné změny pro 
stávající starobní důchodce, těch se nijak nedotkne.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Pojdme-vladnimu-tymu-vsechno-v-euforii-schvalit-
Rakusan-vyuzil-zlatou-z-hokeje-Tvrde-narazil-756029 
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13. R-Ministerstvo spravedlnosti nevidí důvod ke zřízení vyšetřovací komise 
k atentátu na premiéra Roberta Fica.         SR  

28.5.2024 Daný návrh nemá podle resortu oporu v žádném slovenském právním předpisu, a tudíž nemá 
ani vyšetřovací kompetence. Ministerstvo připomnělo, že v dané věci probíhá vyšetřování ze strany 
institucí, které jsou k tomu ze zákona určeny. Strana SaS v úterý představila návrh na zřízení 
mezinárodní vyšetřovací komise k atentátu na premiéra, jejímž záměrem by mělo být předcházet nebo 
vyšetřovat dezinformace a dezinterpretace týkající se atentátu, ale i prošetření možných pochybení v 
případě vyšetřování policie nebo úřadu na ochranu ústavních činitelů. 
https://standard.sk/674827/ministerstvo-spravodlivosti-nevidi-dovod-na-zriadenie-vysetrovacej-
komisie-k-atentatu 
 

14. R-Kniha profesora Katasonova: globální finanční krize.                                     SR  

29.5.2024 V nakladatelství Torden vyšla kniha Globální finanční krize – konec desetileté pauzy. 
Autorem této knihy je profesor Valentin Katasonov. Valentin Katasonov je významný vědec, doktor 
ekonomických věd a uznávaný spisovatel. Jedná se o vynikající ekonomickou studii světové ekonomiky 
do konce roku 2018 a začátku roku 2019. Katasonov nemá problém nazývat věci pravými jmény. 
Celosvětová hysterie kolem viru Covid-19 odstartovala mnoho plánů a procesů, některé ukončila a 
mnohé zakryla. Na celkové hodnocení je však ještě příliš brzy. To samozřejmě platí i ve světě financí. 
Nicméně analýzy, prognózy a hodnocení profesora Katasonova jsou nejen zajímavým čtením, ale také 
mocným nástrojem proti vymývání mozků mas dezinformacemi, které slouží "pánům peněz". V knize 
najdete mnoho nečekaných souvislostí týkajících se nejmocnějších postav bankéřského prostředí, 
vzácné postřehy z prostředí současného Ruska. Pro někoho mohou být překvapivé rozsahem a formou 
začlenění do globálního světa peněz, pro jiného mírou kritiky současného ruského vedení. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/05/29/financna/ 
 

15. R-Přece by nám nelhali.                                                                                           ČR  

29.5.2024 Je jasné, že žádné důkazy nemají, jen zpravodajské fabulace čučkařů. Jen další díl trapného 
seriálu z dílny tupých scénáristů. Lež může být kvalitní jako dokonalý zločin. Ale tahle je odfláknutá. 
Jen se spoléhají na naivitu veřejnosti, strach a věrnost nohsledů. (Už nevím, o jakou lež tehdy šlo. Vrší 
se jedna na druhou… Článek je z roku 2021, narazil jsem na něj náhodou na cizím webu). Většina lidí 
žije ve své malé komunitě, rodině, příbuzenstvu, sousedských vztazích a na pracovišti. Byli slušně 
vychováni a také dobře vědí, že lež se nevyplácí. Nejenže jako děti dostali za své naivní lži naplácáno. 
Výchova jim vnutila svědomí a povinnost vyžadovat pravdu od ostatních. Podílejí se na sociální 
kontrole. Selhání se trestá – od ztráty přízně a snížení důvěry až po vyobcování. Cizí jsou mimo kontrolu 
a je rozumné se mít na pozoru. To není xenofobie, ale rozum. Ani politici a novináři mezi sebou nelžou, 
ale na veřejnosti ve vztahu k cizím si lží mohou pomoci ku prospěchu nebo z nouze. Někteří to pokládají 
za součást profesionální výbavy. Kvalitní lež zvýhodňuje. Adresáti lží nemohou tvrzení ověřit. Můžeme 
věřit? Nevíme ani, kdo je kdo. Goebbels byl ve lhaní profesionál a Hitler spoléhal, že vítěze nikdo 
nesoudí. Jako nadpis jsem si vypůjčil název knihy fejetonů Věry Noskové. Adresáti veřejných lži tu větu 
„Přece by nám nelhali“ neříkají nahlas, ale ta myšlenka je v nich zakořeněna. Ale samozřejmě, že lžou. 
Protože jsou v tísni, protože si chtějí pomoci a spoléhají, že se na to nepřijde.  
https://www.novarepublika.cz/2024/05/prece-by-nam-nelhali-4 
 

16. R-Blinken dorazil do Prahy.                                                                                    ČR  
 
29.5.2024 Do Prahy dorazil ve středu večer americký ministr zahraničí Antony Blinken, který do Čech 
zamířil na neformální setkání ministrů zahraničí zemí Severoatlantické aliance (NATO). Setkání bude 
v Praze probíhat ve čtvrtek a v pátek. Letadlo s americkým ministrem dosedlo na Letišti Václava Havla 
krátce po půl desáté večer, kam přiletělo z Rumunska. Okolí terminálu č. 3 ruzyňského letiště střežili 
policisté se samopaly a obecně zde platila přísná bezpečnostní opatření. Okolo 22. hodiny vyrazila 
policejní kolona s americkým ministrem z letiště do Prahy. Kromě ministrů zahraničí členských států 
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NATO má do Prahy dorazit také Generální tajemník Severoatlantické aliance (NATO) Jens Stoltenberg. 
Setkání budou probíhat v Černínském paláci a také na Pražském hradě. Neformální setkání ministrů 
zahraničí členských států NATO se uskuteční u příležitosti 25. výročí členství Česka v NATO 
a 75. výročí založení Aliance. 
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-blinken-dorazil-do-prahy-40474046 
  

17. R-Pavel vyznamenal šéfa NATO Stoltenberga.        ČR 
30.5.2024 Prezident Petr Pavel ve čtvrtek na Pražském hradě udělil Řád Tomáše Garrigua Masaryka III. 
třídy za zásluhy o rozvoj demokracie generálnímu tajemníkovi Severoatlantické aliance (NATO) Jensi 
Stoltenbergovi. Podle Pavla se výrazně sloužil o o upevňování demokracie a stability v Česku, ale 
i střední a východní Evropě. 
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-pavel-vyznamenal-sefa-nato-stoltenberga-40474209 
 

18. R-Novináři Markízy se pohybují na velmi tenkém ledě.                                           SR                            
 
30.5.2024 Zdá se, že někteří z těch, kteří veřejně vystupují proti majitelům, si to již uvědomují. A proto 
se velmi rychle vyhýbali řečem o vzpouře. Ale pro ostatní doplním, co jim hrozí: Řeči o tom, že se 
budou bránit pomocí práva na odborovou organizaci, jsou velmi chabé. Za prvé, mnozí z nich nemají 
ani řádnou pracovní smlouvu, takže těžko mohou být odboráři. Za druhé, nikdo neomezuje ostatní v 
jejich základních zaměstnaneckých právech, ani jejich požadavky nesouvisejí s kvalitou pracovního 
prostředí. Mimochodem, je to nesmírně, nesmírně ironická situace, protože Markíza kdysi tvrdě 
bojovala proti Robertu Ficovi ještě před jeho prvním nástupem k moci, nelíbil se jim jako 
"nezodpovědný socialista". Kdyby se nikdy nedostal k moci, práva odborů na činnost by zůstala stejně 
krutě omezena, jak to zavedla Dzurindova vláda. A už vůbec by to nepřekousli. Prý brání svobodě 
novinářské profese. Ale to je zcela jinak, jsou to zaměstnanci soukromé společnosti (ti, kteří pracují na 
živnost, dodavatelé). A tato společnost má právo kdykoli změnit své zaměření. Jako mediální společnost 
může říci, že bude dělat více lifestylových příběhů, nebo více tvrdých bulvárních článků, nebo se zaměří 
na dokumentární filmy. Mají do toho zaměstnanci co mluvit? Asi těžko. 
https://skspravy.sk/media/novinari-v-markize-tancuju-na-velmi-tenkom-lade/ 
 

19. R-Kokain ve sněmovně: „Všichni vědí, kdo to tam nosí. I Pekarová.“               ČR  
 
30.5.2024 „Že se ve sněmovně šňupe jak o život a že po ‚odchodu‘ hlavního distributora Feriho jeho 
místo zaujal hned někdo jiný, vědí všichni od vrátného po předsedkyni sněmovny.“ Tak reagoval na 
informaci, že ve sněmovně byl nalezen kokain, někdejší náměstek brněnského primátora a vlivný 
politický „insider“ Matěj Hollan. Skandál se rozrůstá dalšími vyjádřeními. A přichází upozornění na to, 
že zatímco politici chtějí omezovat pití alkoholu, sami holdují tvrdším drogám. Zatímco se česká média 
stále ještě nepřestala předhánět, kolik slavících, podroušených a pivem politých hokejistů národu 
předloží, naší politickou scénou hýbe dlouhou dobu utajovaný parlamentní „drogový“ skandál. Na 
veřejnost se totiž dostala informace, že policisté našli na přelomu loňského a předloňského roku na 
toaletách v Poslanecké sněmovně zbytky kokainu. Ponechme teď stranou, proč takto závažný nález 
neoznámili a zda je možné, jak uvádějí, že ani bezpečnostní kamery, kterými jsou prostory parlamentu 
doslova prošpikovány, je na stopu uživatele nepřivedly, a věnujme se reakcím politiků, a zvláště pak 
jejich pohledu na užívání drog. Hollan následně přichází i s poměrně ostrým a pro mnohé 
pravděpodobně překvapivým konstatováním, že se kokain ve sněmovně šňupal vždycky, šňupe a šňupat 
bude a že o tom ví samozřejmě i policie. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kokain-ve-snemovne-Vsichni-vedi-kdo-to-tam-nosi-I-
Pekarova-756095 
 

20. R-USA a Česko budou společně bojovat proti dezinformacím, oznámili ministři.   
ČR  

30.5.2024 Ministr zahraničí Jan Lipavský (Piráti) s americkým protějškem Antonym Blinkenem v Praze 
probrali bezpečnost, obranu i ekonomiku. Vztahy mezi Spojenými státy a Českem jsou výjimečné, řekl 
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Lipavský. Šéf americké diplomacie ocenil českou podporu Ukrajině, zmínil výcvik vojáků i poskytnutí 
důležitého vojenského vybavení zemi napadené Ruskem. Ministři také podepsali memorandum 
o spolupráci s Global Engagement Center (Stadep) v boji proti dezinformacím. Podle Lipavského to 
dokazuje, že země vnímají vměšování do vnitřních záležitostí jako hrozbu. Blinken uvedl, že jde o 17. 
podobné memorandum, které USA se spřátelenými zeměmi podepsaly. Podle Blinkena je podobné 
partnerství důležité k rozvoji kapacit, technických prostředků, lidských zdrojů, organizační struktury 
či institucí. Dezinformace označil za "jed vstřikovaný do našich demokracií našimi nepřáteli." "Chceme 
posílit demokratické instituce. Jedná se o střet mezi demokraciemi a autokraciemi i v této oblasti. USA 
i ČR mají zkušenosti se zahraničním vměšováním, Kreml útočí tímto způsobem na demokracie 
po celém světě, i formou dezinformací a propagandy. Tuto hrozbu nesmíme podceňovat," podotkl český 
ministr. Lipavský uvedl, že je nutné udělat vše pro podporu Ukrajiny, která rychle potřebuje zbraně. 
"Evropa musí podporovat Ukrajinu, jak je to v jejích silách," řekl. "Potřebujeme strategii na zadržení 
Ruska, strategii, abychom zastavili ruské imperialistické ambice na hranicích," dodal. S Blinkenem 
hovořil i o spolupráci v energetice či bezpečnostní situaci na Blízkém východě. 
https://echo24.cz/a/HbU8X/zpravy-domov-vztahy-mezi-ceskem-a-usa-jsou-vyjimecne-rekl-lipavsky-
blinken-ocenil-podporu-ukrajiny 
 

21. R-Mistři světa na Pražském hradě.         ČR  

30.5.2024 Prezident gratuloval hokejistům k zisku titulu přímo po finále MS už v kabině. „Nejenom, že 
jste vyhráli zlaté medaile, ale zároveň taky celá organizace toho šampionátu nám jako republice udělala 
hrozně dobrý jméno. Takže ze všech stran skvělý,“ říkal Pavel v šatně. „Taky jsem chtěl ještě říct, že 
tahle země takový vítězství potřebovala jako sůl. Nejenom náš hokej, ale celá země. I kdyby to mělo být 
jenom na chvilku, že aspoň chvilku jsme hrdí na to, že jsme Češi, tak to za to stálo a je to vaší zásluhou 
a velkej dík za to,“ dodával bezprostředně po zlatém triumfu Pavel. 
https://www.sport.cz/clanek/hokej-ms-zive-mistri-sveta-miri-na-prazsky-hrad-5029314 
 

22. R-Premiér Fico byl převezen do domácí péče, potvrdila nemocnice.                   SR  

31.5.2024 Slovenský premiér Robert Fico je již doma z nemocnice. Ve čtvrtek se podrobil dalším 
kontrolním vyšetřením v Rooseveltově nemocnici v Banské Bystrici, která potvrdila pozitivní vývoj 
jeho zdravotního stavu po atentátu. Premiér Robert Fico (Smer-SD) je již v domácím ošetřování. Na 
sociální síti o tom informovala Rooseveltova nemocnice v Banské Bystrici, kde byl Fico hospitalizován. 
"Chtěla bych proto touto cestou upřímně poděkovat jemu samotnému za to, že byl disciplinovaným 
pacientem, týmu našich skvělých zdravotníků za dobře odvedenou práci, všem ozbrojeným složkám za 
profesionální přístup a všem lidem za silnou pozitivní energii, kterou nám poslali," uvedla ředitelka 
nemocnice Miriam Lapuníková. Ve čtvrtek (30. května) se premiér podrobil dalším kontrolním 
vyšetřením v Rooseveltově nemocnici v Banské Bystrici, která potvrdila pozitivní vývoj jeho 
zdravotního stavu po atentátu. V těchto dnech byl také zahájen proces jeho rehabilitace. Podle 
nemocnice bude fyzicky i časově náročná. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/premiera-fica-uz-previezli-do-domacej-starostlivosti-potvrdila-
nemocnica/ 
 

23. R-Kabaret Koudelka.                                                                                               ČR  
   
31.5.2024 Ředitel Bezpečnostní informační služby (BIS) Michal Koudelka obohatil kabaretní repertoár 
o skeč zvaný „zpravodajský ředitel“, píše v komentáři pro Prvnizpravy.cz Jan Schneider. Podle ČTK na 
konferenci o dezinformacích v Poslanecké sněmovně 25. září 2023 totiž sdělil, že jeden z dlouhodobých 
agentů Ruska v České republice zajistil za úplatu několika tisíc eur šíření ruské propagandy, která se 
týkala války na Ukrajině: „Konkrétně šlo o to, že tento vlivový agent na žádost jednoho z nejvyšších 
orgánů ruské státní moci zajistil, aby se ve veřejném prostoru šířily narativy podporující 
zahraničněpolitické zájmy Ruské federace v souvislosti s válkou na Ukrajině. A k tomu byly využity 
i veřejně známé osobnosti.“  „Zasáhli jsme jedno z významných míst, odkud Ruská federace šířila svoji 
propagandu. Zásadní ovšem je, že jsme naprosto přesně zmapovali a popsali toky peněz a předložili 
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jasné důkazy, které ukazují, jak v Evropě ruská propaganda pracuje a působí,“ pochválil se sám 
Koudelka. 
https://www.novarepublika.cz/2024/05/kabaret-koudelka 
 

24. R-Klaus: Nechcete atentáty? Jednoduché, Vášáryová si dá pozor na jazyk.                 
ČR 

 
31.5.2024 Exprezident Václav Klaus byl hostem moderátora Luboše Xavera Veselého na xtv.cz, kde 
mimo jiné hovořil o atentátu na Roberta Fica, ale i o diplomatce Magdě Vášáryové. Lékem na to, aby 
se neodehrál žádný další útok na politika, podle Klause totiž je, aby si osoby typu paní Vášáryové dávaly 
pozor na jazyk a nepoužívaly výrazy jako spodina apod. „Protože ano, to vede k tomu pobláznění 
společnosti a k nenávisti a k nevraživosti. A to motivuje lidi jako toho střelce, který to prostě udělal. 
Takže ano, já bych mezi viníky, že se to vůbec mohlo stát, skutečně zařadil jedince typu paní Vášáryové," 
poznamenal Klaus. Úvodní téma patřilo hokejovým mistrům světa. „Bylo to úžasné. Nebyl jsem sice na 
stadionu, ale byl jsem v partě spousty lidí. Byl to úžasný večer a úžasná atmosféra. Je to neuvěřitelné, 
že se to zdařilo v takto velkém kolektivním sportu. Vypiplat jednu hvězdičku, která se vymkne obecným 
charakteristikám naší země, naší doby, naší společnosti díky neuvěřitelné ambici rodičů, díky 
neuvěřitelné ambici konkrétního člověka, jako je příklad Ledecké, ale v kolektivním sportu prostě 
zadrháváme už delší dobu, protože ta společnost jako celek nefunguje. A tudíž i dát pár lidí dohromady 
je problém. A tady se to v tom hokeji zdařilo všechno, zapadlo to do sebe, tak je to radostná chvíle," 
sdělil Klaus.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Klaus-Nechcete-atentaty-Jednoduche-Vasaryova-si-da-
pozor-na-jazyk-756177 
 

25. G-Maďarsko pracuje na „redefinování“ statusu členství státu v NATO. 
MAĎARSKO  

25.5.2024 Maďarsko pracuje na „redefinování“ statusu členství země v NATO, aby mohlo potenciálně 
odmítnout prohlubující se podporu Ukrajiny ze strany vojenského bloku. „Naši právníci a důstojníci 
tvrdě pracují na tom, aby viděli, jak si Maďarsko může udržet své členství v NATO tak, aby se nemuselo 
účastnit vojenských aktivit bloku mimo území Aliance,“ dodal Orbán. 
https://cz.news-pravda.com/world/2024/05/24/11205.html 
 

26. G-"Emokracie" je novou zbraní hromadného ničení 21. století.   GLOBÁLNÍ SVĚT  

25.5.2024 Po zániku demokracie na Západě se zákulisní loutkovodiči uchylují k manipulaci s emocemi 
obyvatelstva. Ještě v roce 2019 americký historik Niall Ferguson o Spojených státech poznamenal, že 
"už nežijeme v demokracii. Žijeme v demokratické společnosti, kde vládnou emoce, nikoli většina, ale 
city jsou důležitější než rozum. Čím silnější jsou vaše pocity, tím lépe se dokážete shromáždit, tím větší 
máte vliv. A nikdy nepoužívejte slova tam, kde postačí emotikony." Ferguson uvádí příklady z 
posledních let v USA, od debat mezi politiky až po na míru šité titulky v politicky angažovaných 
médiích, které mají vyvolat bouři pobouření, a tím i společenskou polarizaci. Toto téma rozvíjí i další 
autor: "Čím hlasitěji vyjadřujete své nezvladatelné emoce, tím jste důvěryhodnější! Takový je náš dnešní 
svět. Bůh nám dal emoce, ale dal nám také svůj zákon, který nám ukazuje, co je správné a co ne, 
abychom mohli své emoce ovládat. V opačném případě povedou nekontrolované a nespoutané emoce 
ke katastrofě." Oba autoři psali v kontextu Trumpovy vlády a sžíravých útoků demokratů proti němu. 
Nejde však jen o republikánsko-demokratickou opozici.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/05/26/emokracia-je-novou-zbranou-hromadneho-nicenia-21-
storocia/ 
 

27. G-Je čas, aby se Rusko a Gruzie sjednotily. Náš názor, kdy k tomu dojde a jak nám 
v tom Západ pomůže.                                                                             RUSKO/GRUZIE  

25.5.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Pokud to tak půjde dál, Rusko a Gruzie se usmíří a integrují 
mnohem rychleji, než by si všichni naši odpůrci přáli. Vysvětleme si to: Gruzínci úspěšně prosadili v 
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parlamentu svůj zákon o zahraničních agentech. Gruzínský prezident (agent západního vlivu) jej 
vetoval. Ale gruzínský parlament má právo veto přehlasovat většinou hlasů. Přesně to se chystá udělat 
za několik týdnů. Nakonec se zastaví západní financování různých gruzínských nevládních organizací 
se všemi důsledky. Západ v zoufalství začal gruzínské politiky strašit sankcemi a dalšími opatřeními. 
Mimo jiné sliby gruzínskému premiérovi, opakováním situace s Robertem Ficem, sankcemi na vstup do 
Evropy a Spojených států, odepřením evropské integrace, vízovými a obchodními omezeními. "Spojené 
státy vyhlásily zákaz cestování pro politiky Gruzínského snu kvůli zákonu o "zahraničních agentech". 
Tento krok přichází v době, kdy se zákonodárci připravují na hlasování navzdory kontroverzním 
omezením občanské společnosti. Politici a úředníci v Gruzii odpovědní za prosazování kontroverzního 
zákona, který by označil nevládní organizace a média financovaná Západem za "zahraniční agenty", 
budou čelit zákazu vydávání víz, potvrdilo v pátek americké ministerstvo zahraničí.  
https://dzen.ru/a/ZlD_Glgn8HJmSQ5B 
 

28. G-Navzdory nařízení z Haagu Izraelci pokračovali v ofenzívě na Rafáh.  
IZRAEL/PALESTINA  

 
25.5.2024 V noci na dnešek pokračovaly izraelské údery na Rafáh na jihu Pásma Gazy. Uvedli to 
reportéři agentury AFP na místě. V pátek Mezinárodní soudní dvůr (ICJ) v Haagu nařídil Izraeli zastavit 
vojenskou ofenzivu v oblasti Rafáhu, což izraelské úřady odmítly. Údery a boje izraelské armády s 
palestinským hnutím Hamás podle AFP neutichly ani na dalších místech tohoto palestinského území, 
například v utečeneckém táboře Dajr Balah ve středu Pásma Gazy. Tomu, že by rozhodnutí ICJ vedlo 
k zastavení bojů, nevěří ani Palestinci, které oslovila AFP. Izraelská armáda vede od začátku tohoto 
měsíce ve východní části tohoto palestinského města, kam se v uplynulých měsících uchýlil velký počet 
obyvatel z jiných částí Pásma Gazy, vojenskou operaci. Tento týden izraelský ministr obrany Joav 
Galant uvedl, že vojenská operace v oblasti dále zesílí. Řekl to ještě před rozhodnutím ICJ.  Mezinárodní 
tribunál nařídil Izraeli, aby zastavil svou vojenskou operaci v Rafáhu a takové akce, které by vedly 
k částečnému či úplnému zničení palestinského obyvatelstva. Izrael ale odmítl, že by vedl vojenské 
operace, které by mohly mít tento výsledek.  
https://denik.to/navzdory-narizeni-z-haagu-izraelci-pokracovali-v-ofenzive-na-rafah/ 
 

29. G-Proč Rusko buduje "slovanský dopravní koridor" do Afriky přes Balkán?      
RUSKO  

 
26.5.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Pokud se pozorně podíváte na mapu, je naprosto zřejmé, že 
získání kontroly nad severním pobřežím Černého moře umožňuje Moskvě dosáhnout hranic Maďarska 
a poté, obejitím této země, získat přístup k Srbsku a břehům Černé Hory, stojícím na Jadranu. Odtud 
mají naše obchodní a vojenské flotily přímý přístup k africkému pobřeží. To znamená obchod, přesun 
vojenských kontingentů, snížení závislosti na tureckých úžinách a především "slovanský obchodní 
koridor" s minimální závislostí na zemích západního světa. A už z Tobruku (Libye) máme přístup do 
Sahelu. Tento koridor je mimochodem již plně funkční. V Sahelu zase máme svůj kontingent a obchodní 
koridor z Adenského zálivu do Atlantiku. Vytvoření tohoto systému stojí v cestě dva problémy. Jedním 
z nich je oblast severního Černého moře, kterou štědře financují naši protivníci, aby mimo jiné zabránili 
Rusku ve vstupu na Balkán. Se severním pobřežím Černého moře se dříve či později vypořádáme. 
Posledním problémem je Černá Hora, která vstoupila do NATO. Ale i zde máme určité úspěchy. 
Americké analytické centrum pro strategická a mezinárodní studia CSISve své zprávě "Rusko cílí na 
Černou Horu" popisuje celou strategii Moskvy, která rychlým tempem odtrhává tuto zemi od Západu a 
bloku NATO s vyhlídkou na sjednocení se Srby.  
https://dzen.ru/a/ZlKxwARVI36QaLrZ 
 

30. G-Andrej Devjatov: Etika je nemateriálním základem ruského vítězství.          
RUSKO  

26.5.2024 Významné je přiznání Michaila Chodorkovského, že stará konspirační legenda o Jukosu a 
Rothschildech není legendou, ale pravdou. Je to však jen jedna část větší mozaiky zvané ruská 
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polokoloniální ekonomika. Zde je další příklad. Za dva týdny uplyne přesně 15 let od vzniku velmi 
zajímavého dokumentu. Začátkem června 2009, na samém počátku prezidentství Dmitrije Medveděva, 
podepsala Ruská banka (tehdy v čele se Sergejem Ignaťjevem) dohodu s The Office of the Comptroller 
of the Currency neboli v ruštině Úřadem kontrolora měny, který je součástí amerického Federálního 
ministerstva financí, regulátora amerického bankovního systému a dohlížitele nad všemi bankami na 
světě, které při svém zúčtování používají americký dolar. Dohoda stanoví výměnu informací. Centrální 
banka je například povinna na první žádost Američanů poskytnout jakékoli informace o kterékoli bance 
v Rusku. Kromě toho může na žádost Úřadu kontrolora odebrat licenci kterékoli ruské bance. To vše 
samozřejmě s ušlechtilým cílem: bojovat proti mezinárodnímu terorismu a praní špinavých peněz. Na 
internetových stránkách centrální banky je tento dokument uveden jako platný. Jestliže Chodorkovskij 
měl svého ochránce z Londýna, každá ruská banka má svého kontrolora z Washingtonu. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/05/26/83005/ 
 

31. G-Britští konzervativci slibují, že obnoví vojenskou službu, pokud vyhrají volby.   
ANGLIE  

 
26.5.2024 Britští konzervativci slibují, že obnoví vojenskou službu pro mladé lidi, pokud zvítězí 
v červencových volbách. Podle premiéra Rishiho Sunaka by vojenská či civilní služba mohla být 
zkušeností, která změní život mladých lidí a umožní jim vyvinout schopnosti, aby se prosadili v reálném 
světě, píše dnes britský tisk. Plán by měl stát 2,5 miliardy liber (72 miliard korun) ročně. Za porušení 
povinnosti by zřejmě nehrozilo trestní stíhání, vyplývá z vyjádření konzervativních politiků. Podle plánu 
konzervativců, který představil premiér Sunak, by mladí lidé, kteří dosáhnou 18 let, měli na výběr, zda 
sloužit 12 měsíců v armádě, nebo pomáhat jeden víkend v měsíci po dobu jednoho roku ve 
zdravotnictví, sociálních či jiných veřejných službách. Podle premiéra Sunaka by služba mohla 
poskytnout mladým lidem příležitosti, které jim změní život. Během ní by mohli vyvinout schopnosti, 
které budou potřebovat „v reálném světě“. „Občanství sebou přináší nejen práva, ale také povinnosti. 
Být Britem je více než stát společně na pasové kontrole,“ uvedl Sunak. 
https://www.epochtimes.cz/2024/05/26/britsti-konzervativci-slibuji-ze-obnovi-vojenskou-sluzbu-
pokud-vyhraji-volby/ 
 

32. G-Aliance draka a medvěda: podceňovaná aliance má potenciál změnit svět 
k lepšímu.                                                                                                 RUSKO/ČÍNA  

26.5.2024 Minulý týden se uskutečnil první zahraniční cesta Vladimira Putina do Číny od jeho 
znovuzvolení v březnu. Tato událost se ukázala jako symbolická. Lze ji považovat za jasnou odpověď 
Pekingu na tlak ze strany USA a NATO, který nutí Čínu přerušit vztahy s Ruskem v souvislosti s 
konfliktem mezi NATO a Ruskem na Ukrajině. Připomeňme, že minulý měsíc američtí politici v čele s 
ministrem zahraničí Antonym Blinkenem pohrozili, že odříznou přístup k dolarovým transakcím všem 
čínským bankám financujícím obchod s produkty „dvojího užití“ s Ruskem. Čínský prezident Si Ťin-
pching však během rusko-čínského summitu zdůraznil, že Peking hodlá rozvíjet obchod a dobré vztahy 
s Ruskem. Vždyť vyhrožování a politické vydírání z Washingtonu a jeho spojenců už nefunguje! 
Prvním, kdo vyzval amerického hegemona, byl Vladimir Putin, který zahájil speciální vojenskou 
operaci, která povzbudila podobně smýšlející politiky po celém světě, aby zničili „totální nadvládu“ 
Spojených států ve světě. Sankce uvalené Evropskou unií vedly k ještě rychlejšímu rozvoji spolupráce 
mezi Čínou a Ruskem. V podmínkách americko-čínské obchodní války a sankcí uvalených na Rusko 
ztratila Moskva v roce 2022 kvůli západním sankcím v reakci na speciální operaci Vladimira Putina na 
Ukrajině své obvyklé evropské dodavatele, ruské podniky se obrátily na Čínu, aby zaplnila mezeru.  
https://lipovylist.cz/wordpress/aliance-draka-a-medveda-podcenovana-aliance-ma-potencial-zmenit-
svet-k-lepsimu/ 
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33. G-Majdan v Arménii. Západ se snaží hrát na náboženské cítění obyvatel.       
ARMÉNIE  

 
27.5.2024 V Jerevanu se koná rozsáhlý protest proti vymezení hranic s Ázerbájdžánem a politice Nikol 
Pašinjana a jeho týmu. Demonstrace neustávají od 9. května. Jejich účastníci nesouhlasí s delimitací 
hranic s Ázerbájdžánem a požadují Pašinjanovo odstoupení. Policie před shromážděním uzavřela 
budovu arménské vlády v Jerevanu. Protestující blokují ulice a silnice po celé Arménii při 
shromážděních proti premiéru Pašinjanovi. Lidé vyšli na výzvu arcibiskupa Bagrata Galstyana, který 
byl již dříve nominován jako jednotný kandidát opozice na post premiéra země. Aktivisté házeli na 
silnice dýmovnice a blokovali je auty a vším, co jim přišlo pod ruku. Policisté se je snaží rozehnat a do 
této hodiny bylo zadrženo 67 osob. Vůdce sjednocené arménské opozice vyzval Pašinjana k odstoupení. 
Demonstranti, kteří nesouhlasí s předáním pohraničních vesnic Ázerbájdžánu a požadují Pašinjanovo 
odstoupení, zablokovali dálnici do Íránu, silnici Jerevan-Armavir a několik dalších ulic. Arcibiskup 
Bagrat Galstyan pochoduje se skupinou aktivistů ulicemi města. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/05/27/83054/ 
 

34. G-Dehegemonizace. Část 9. "Brány šedé zóny" od Baltu po Atlantik.   GLOBÁLNÍ  

SVĚT  
 
27.5.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Nedávno přiletěl bahrajnský král do Moskvy za Putinem. 
Pro vaši informaci, Bahrajn leží mezi Saúdskou Arábií a Katarem. Je významným vývozcem ropy a 
plynu. A co je nejdůležitější, je to silné offshore a finanční centrum na Blízkém východě (burza cenných 
papírů). Burza není jednoduchá. Vtip je v tom, že díky své poloze funguje přesně v době, kdy se 
londýnská a tokijská burza zavírají. Všechny transakce, v tomto období, jdou přes ně. Proto ji Britové 
otevřeli, aby zatímco oni spali sladké sny, mazaní Číňané neodtáhli některé obchody do Šanghaje, 
Hongkongu nebo Pekingu. Ale časy se změnily a zlobivý Bahrajn se začal kamarádit s nezbedným 
Ruskem a zároveň se rozhodl vydělávat na obchodech, které jdou mezi všemi částmi světa, a obcházet 
tak západní omezení vůči Rusku. Nyní k návštěvě. Je to důležitá událost. Nebudeme ji rozebírat celou, 
vyzdvihneme jen to podle nás nejšťavnatější. Takže náš ministr dopravy Roman Starovoit a ministr z 
Bahrajnu podepsali dokumenty o rozvoji tranzitu severojižního dopravního obchodního koridoru. Jde o 
to, aby se naše "sever-jih (pobřeží Baltského moře – Írán – Pákistán – Indie)" změnilo na "sever-jih – 
Střední východ (Baltské moře – Írán – Pákistán – Indie – státy Perského zálivu)". A dále budou všechny 
obchodní toky z tohoto koridoru směřovat do Afriky (Sahelu).  
https://dzen.ru/a/ZlReMPtPmlt4Iq7V 
 

35. G-Rusko postaví v Uzbekistánu malou jadernou elektrárnu. 
RUSKO/UZBAKISTÁN  
 

27.5.2024 Rusko postaví v Uzbekistánu malou jadernou elektrárnu. Bude to první takový projekt 
v postsovětské Střední Asii. Uvedl to dnes uzbecký prezident Šavkat Mirzijojev na setkání s ruským 
prezidentem Vladimirem Putinem, informovaly zahraniční agentury. Uzbecký prezident označil 
Putinovu návštěvu za „historickou“. „Předznamenává začátek nové éry, komplexního strategického 
partnerství a spojeneckých vztahů mezi našimi zeměmi,“ prohlásil. Putin pak označil Taškent za 
strategického partnera a spojence Moskvy.Jaderná dohoda, pokud bude realizována, ukáže schopnost 
Ruska vyvážet na nové asijské trhy nejen energii, ale také vyspělé technologické produkty. A to v době, 
kdy západní země zvyšují tlak na Rusko prostřednictvím sankcí. 
https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/rusko-postavi-v-uzbekistanu-malou-jadernou-elektrarnu 
 

36. G-Škody způsobené ruským financím budou kompenzovány americkým 
majetkem.                RUSKO  
 

27.5.2024 Vladimir Putin podepsal dekret o zvláštním postupu pro náhradu škod způsobených Rusku 
a centrální bance v souvislosti s nepřátelskými akcemi Spojených států. Podstata dekretu je jednoduchá:  
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ruský občan nebo společnost, jemuž byl majetek zabaven rozhodnutími amerických soudů nebo vlády, 
se odvolá k ruské vládě a je mu vyplacena náhrada. Z amerických peněz, které jsou na ruském území. 
Ruská aktiva ve Spojených státech jsou asi 6 miliard dolarů. Spojené státy na konci roku 2022 měly v 
Rusku aktiva v hodnotě 9,6 miliardy dolarů, takže peněz na odškodnění je dost. 
https://www.pokec24.cz/politika/skody-zpusobene-ruskym-financim-budou-kompenzovany-
americkym-majetkem/ 
 

37. G-Šest signálů, které Rusko a Čína vyslaly světu. Tajná a zjevná znamení setkání 
V. Putin a Si Ťin-pching.                                                                           RUSKO/ČÍNA  

 
28.5.2024 První signál – vítejte. Čeho si zde všimnout? Vyválený koberec, nebo to, že Si přišel Putinovi 
naproti na schodech?  Skutečnost, že Si vyšel nahoru, aby ho přivítal, a obrovská řada delegací. Ve 
skutečnosti nešlo jen o Putinovu návštěvu, ale o společné zasedání vlád Ruska a Číny. No, a vrcholem 
bylo setkání vůdců dvou velmocí. Druhý signál – tajně z Ameriky. Jaký signál byl vyslán v oblasti 
ekonomiky? Vždyť téměř 80 % vzájemných plateb je blokováno pod hrozbou amerických sankcí. 
Dokonce i obchodní výměna byla omezena. Tady žádné signály nejsou. To jen my hledáme tajné signály. 
Ale velcí úředníci nejsou signální, používají je jen velmi zřídka. Mají tolik problémů, že by nedej bože 
měli vyřešit alespoň 30 procent z nich. Všichni pracují pod časovým tlakem. Ale v tomto případě vyřešili 
ten nejdůležitější problém – jak před Američany a jejich satelity utajit celý ten obrovský obchod mezi 
Ruskem a Čínou? Není to snadné. A to, že tam bylo pozastaveno 80 % nebo kolik plateb, je jen kvůli 
obrovskému vlivu Ameriky, která by se k těmto penězům ráda dostala. Jen je třeba je skrýt! Vypracujte 
systém. A protože to musí být skryté, neexistují žádné signály, všechno se musí dělat tajně. Teď se nic 
nedozvíme. Ale za týden se o těchto rozhodnutích dozvědí vedoucí úřadů, ředitelé našich továren, 
všichni se to dozvědí z veřejně dostupných zdrojů. Později se to dostane i k nám. Ale čím tajnější to 
bude, tím lépe. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/05/28/sest-signalov-ktore-rusko-cina-vyslali-svetu-tajne-
zjavne-znaky-stretnutia-v-putina-si-tin-pchinga/ 
 

38. G-Proces probíhá. Rusko hromadně zbavuje migranty ruského občanství. Zpráva 
ministerstva vnitra.                                                                                           RUSKO             

 
28.5.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Až do loňského prosince se v Rusku nevyskytl jediný 
případ, kdy by migranti, kterým byl dříve vydán pas naší země, byli zbaveni ruského občanství. Na 
konci roku 2023 se tak stalo, k odpovědnosti byli pohnáni dva "převaděči". Mnoho lidí tehdy psalo, že 
šlo jen o "předváděcí akci", a tvrdilo, že se to už nikoho nedotkne. A tito komentátoři se mýlili. Včera 
byla zveřejněna "Analytická zpráva o výsledcích činnosti migračních oddělení územních orgánů 
Ministerstva vnitra Ruska za leden-duben 2024". V prvním čtvrtletí přišlo o dříve získané občanství 669 
osob. A to je teprve začátek. Prosinec tedy nebyl "show", ale precedens. Takové číslo vypovídá o masové 
účasti. Mnoho migrantských skupin organizovaného zločinu i samotných migrantů při nákupu a prodeji 
ruského občanství doufalo v tuto klauzuli ruské ústavy. 
https://dzen.ru/a/ZlUAKwEoKkUXXOcX 
 

39. G-Brave New World: Mají globální vlastníci šanci ho vybudovat?             
GLOBÁLNÍ SVĚT  

 
28.5.2024 Cílem kapitalisty je za každou cenu porazit konkurenta v konkurenčním boji a zaujmout jeho 
místo na trhu. V éře globálních trhů se děje totéž. Není to však tak dávno, co kapitalistická soutěž 
skončila, konkurenti byli poraženi, vítěz byl určen. A ten už nechce s nikým soutěžit. Chce napravit 
status quo a být globálním lídrem. Navždy. V současné době se často objevují názory o nedostatku 
logiky, či dokonce šílenství v chování „kolektivního Západu“, střílení se do nohy apod. Tak tomu však 
není. Všechny kroky jsou logické a důsledné, cíle jsou definovány zcela jasně: zničení ruského státu, 
vyhlazení obyvatelstva země, především Rusů. Nebo, jak nyní diplomaticky říkají západní „diplomaté“, 
způsobit Rusku strategickou porážku na bojišti. Za bojiště je v současnosti označena Evropa. Linií 
dotyku je území Ukrajiny. V čele stojí lidé z Washingtonu. Strategické úkoly stanovují globální vlastníci, 
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ti také rozhodují o začátku a konci válek. Zároveň není pravdivé tvrzení, že válka s „kolektivním 
Západem“ je pro Rusko válkou o existenci a pro podmíněný Západ je to jen ochrana jeho privilegií. 
Porážka ve válce a vznik multipolárního světa znamená, že globální vlastníci ztrácejí monopol na 
bohatství a moc. Což se rovná smrti, když ne fyzické, tak ekonomické a sociální. 
https://zvedavec.news/komentare/2024/05/10109-brave-new-world-maji-globalni-vlastnici-sanci-ho-
vybudovat.htm 
 

40. G-Gruzie: Prezidentské veto zákona „o zahraničních agentech“ padlo.    GRUZIE  
 
28.5.2024 Gruzínský parlament v úterý přehlasoval prezidentské veto zákona, který říká, že skupiny 
přijímající finanční prostředky ze zahraničí se musí registrovat jako zahraniční agenti. Podle některých 
názorů je legislativa autoritářská a inspirovaná Ruskem. Tisíce lidí přišly protestem vyjádřit nesouhlas 
přímo před budovu parlamentu, uvádí agentura Reuters. Úterní hlasování, které ignorovalo námitky 
gruzínské prezidentky Salome Zurabišviliová, jejíž pravomoci jsou převážně ceremoniální, připravuje 
půdu pro to, aby předseda parlamentu v nadcházejících dnech podepsal tento zákon. Ten tak může učinit 
v případě, že prezidentka během následujících pěti dní zákon nepotvrdí. Spor o návrh zákona je 
považován za klíčovou zkoušku toho, zda si Gruzie, která po tři desetiletí patřila k nejprozápadnějším 
nástupnickým státům Sovětského svazu, udrží svou západní orientaci, nebo se přikloní k Rusku. Návrh 
zákona by vyžadoval, aby organizace, které získávají více než 20 % svých finančních prostředků ze 
zahraničí, se registrovaly jako „zprostředkovatelé zahraničního vlivu“, a zároveň by zavedl sankční 
pokuty za porušení předpisů a náročné požadavky na zveřejňování informací, uvedla agentura Reuters.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Gruzie-Prezidentske-veto-zakona-o-zahranicnich-
agentech-padlo-756026 
 

41. G-Dobrá zpráva pro sahelský koridor. Ruská flotila se chystá usadit na pobřeží 
Rudého moře v Súdánu.                                                                                       RUSKO  

 
29.5.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Opět dobré zprávy z Afriky. Súdán a Rusko se chystají 
podepsat řadu vojenských a hospodářských dohod, včetně zřízení ruského námořního logistického bodu 
v Rudém moři, uvedl generálporučík Jásir al-Atta, člen Súdánské svrchované rady (vládnoucí vojenský 
orgán vedený Al Burhanem). Poprvé se o ruské námořní základně hovořilo již za vlády Umara al-Bašíra, 
v roce 2019. V listopadu 2020 jednání dospěla do bodu, kdy ruská vláda zaslala návrh Vladimiru 
Putinovi ke schválení. V dokumentu se uvádělo, že ruská základna by mohla pojmout čtyři námořní 
lodě, včetně plavidel s jaderným pohonem. Na základně nebude více než 300 ruských vojáků. Súdán 
poskytne pozemky pro základnu bezplatně. Dohoda má být uzavřena na 25 let s automatickým 
prodloužením na desetiletá období. Rusko bude moci přes námořní přístavy a letiště Súdánu přepravovat 
"veškeré zbraně, munici, vybavení" potřebné pro provoz základny a "pro plnění úkolů válečnými 
loděmi". Na oplátku se ruská strana zavazuje pomáhat Súdánu mimo jiné při pátracích a záchranných 
operacích, protivzdušné obraně a "podpoře v boji proti podvratné činnosti", pokud o to súdánské orgány 
požádají.  
https://dzen.ru/a/ZlTucE0nSm24eSDQ 
 

42. G-Tchaj-wan pokračuje v "ukrajinizaci" řízené USA…                   TCHAJ-WAN  
 
29.5.2024 Čínská ostrovní provincie Tchaj-wan je i nadále cílem USA a jejich politických zástupců, 
kteří se snaží dále upevnit politickou kontrolu nad ní a přeměnit ji v geopolitické "beranidlo" proti 
zbytku Číny. Vzhledem ke katastrofálním důsledkům, které má podobná strategie řízená Spojenými 
státy na východě Evropy na Ukrajině, je pochopení toho, co a proč Washington dělá s Tchaj-wanem, 
zásadní pro odhalení a případné zabránění podobným důsledkům v asijsko-pacifickém regionu. Do 
funkce "prezidenta" místní správy nastoupil Američany podporovaný Lai Ching-te z Demokratické 
pokrokové strany (DPP), který zdvojnásobil politiku další integrace Tchaj-wanu se Spojenými státy, 
která zahrnuje vojenskou, politickou a ekonomickou podřízenost. Lai Ching-teho předchůdce Tsai Ing-
wen dohlížel na rozšiřování přítomnosti amerických vojáků, která podle deníku Wall Street Journal 
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zahrnuje i vnější ostrovy, na něž si dělá nárok Tchaj-pejská administrativa, a také na rostoucí napětí se 
zbytkem Číny.  
https://www.asia-pacificresearch.com/taiwan-continues-us-engineered-ukraine-ization/5632069 
 

43. G-Deset zemí povolilo Ukrajině použít jejich zbraně k úderu na ruské území.   
EVROPA/RUSKO  

 
29.5.2024 Deset zemí povolilo Ukrajině použít jejich zbraně k úderu na ruské území: Francie, Litva, 
Lotyšsko, Švédsko, Estonsko, Polsko, Finsko, Česká republika, Velká Británie a Nizozemsko jsou pro. 
Ukrajinská média uvádí, že 10 západních zemí povolilo použití svých zbraní na ruském území. 
Ukrajinská publikace „Liga.net“ zveřejnila materiál, ve kterém uvádí, že deset západních zemí: Velká 
Británie, Lotyšsko, Estonsko, Polsko, Finsko, Francie, Litva, Nizozemsko, Česká republika a Švédsko 
umožnilo Kyjevu udeřit jejich zbraněmi na ruské území. Autoři materiálu jako potvrzení citovali lídry 
uvedených zemí – francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, lotyšského prezidenta Edgarse 
Rinkevicse, nizozemské ministryně obrany Kaisy Ollongrenové a dalších. Premiér Petr Fiala o 
tom jednal s ukrajinským kolegou Denisem Šmyhalem a potvrdil svůj postoj: Praha povoluje použití 
českých zbraní proti Rusku. Ve stejný den se podobně vyjádřil i zástupce šéfa polského ministerstva 
obrany Cezary Tomczyk. Francouzský prezident Emmanuel Macron řekl, že Kyjev má právo zaútočit 
na ruské vojenské základny, z nichž ruské ozbrojené síly ostřelují území Ukrajiny, a západní země by 
mu takovou možnost měly poskytnout. Macron zároveň zdůraznil, že vyslání raket dlouhého doletu 
kyjevskému režimu konflikt nezhoršuje.  
https://www.pokec24.cz/politika/deset-zemi-povolilo-ukrajine-pouzit-jejich-zbrane-k-uderu-na-ruske-
uzemi/ 
 

44. G-Je Rusko připraveno na vstup vojsk NATO na Ukrajinu? Jak bude reagovat?   
RUSKO  

 
30.5.2024 Vojensko-politická situace na Ukrajině se vyostřila a podle všech indicií by léto mohlo být 
velmi horké. Pokusíme se shrnout známá systémotvorná fakta a odvodit několik možných variant z nich 
vyplývajících s přihlédnutím k hlavní hrozbě – možnosti vstupu vojsk NATO na Ukrajinu. Rusko začalo 
budovat sanitární kordon od Charkova až po Černigov na jedné straně a přístup k hranicím LLR a DNR 
na straně druhé. To umožňuje rozptýlit ukrajinské síly a opět je ztenčit. Jedná se však o dlouhodobý a 
pro Rusko nákladný proces. Zároveň se Overtonovo okno opět rozšířilo: od Macronových hrozeb vyslat 
vojáky do Kyjeva a Oděsy až po přiznanou přítomnost instruktorů NATO na Ukrajině a připravenost 
pobaltských států a Poláků vyslat své plné kontingenty na pomoc OSU. Přinejmenším se výrazně zvýšily 
šance na precedens pro vyslání jednotek NATO na Ukrajinu. Po zahájení ruského nestrategického 
jaderného cvičení Francie okamžitě provedla své vlastní a OSU zaútočily na dvě jaderné výstražné 
stanice. Je zřejmé, že v tomto případě USA spolupracovaly s cizíma rukama. Shrnutí: Rusové dostali 
zásah na dvou jaderných výstražných stanicích na jihozápadě, pokud jde o raketové hrozby, a nikdo se 
ruských hrozeb neobával.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/05/30/je-rusko-pripravene-na-vstup-vojsk-nato-na-ukrajinu-
ako-odpovie/ 
 

45. G-„Zaveďte plošnou výuku islámu“, žádá svaz německých učitelů. Lze islamizaci 
Německa ještě zastavit? Co čeká Čechy po schválení imigračního paktu?      
NĚMECKO  

 
30.5.2024 Na německých školách už se učí více než 1 mil muslimských dětí. Podle Svazu německých 
učitelů je žádoucí zavést plošnou výuku islámu. Zatím prý je to řešeno individuálně v Bavorsku a 
Badensku-Württembersku, kde se na výuce islámu podílejí místní muslimské organizace. Ty jsou 
většinou napojené na zahraniční muslimské nadace (Turecko, Qatar, Saudská Arábie…) To prý ale už 
nestačí a islám by měl být vyučován celoněmecky. Nápad horlivců z řad svazu učitelů jistě padne na 
úrodnou půdu protiněmeckých politiků. kteří pracují na islamizaci své země. Islamizace Německa a 
Evropy ale není z jejich hlav. To je nápad globální finanční oligarchie, která ho začala prosazovat za 
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pomoci svých 5. kolon v jednotlivých zemích. Výsledky vidíme každý den, většina velkých západních 
měst už je nevratně islamizována a cesty zpět není. Určitou naději na záchranu mají obyvatelé bývalé 
NDR, kde ještě existuje celoplošný odpor proti likvidaci jejich země.  
https://ceskavec.com/2024/05/zavedte-plosnou-vyuku-islamu-zada-svaz-nemeckych-ucitelu-lze-
islamizaci-nemecka-jeste-zastavit-co-ceka-cechy-po-schvaleni-imigracniho-paktu 
 

46. G-Kompradorská zbabělost jaderného Pákistánu. Imbecilní republika ... Pákistán.                                                                                                  
PÁKISTÁN  

 
30.5.2024 Pákistánský premiér Šahbáz Šaríf vyhlásil 28. květen státním svátkem. Rodina Šarífů, která 
ovládá jednu ze dvou pákistánských dynastických politických stran (PML-N), se totiž rozhodla 
připomenout obyvatelstvu, že právě v tento den v roce 1998 Pákistán otevřeně zahájil testy svých 
jaderných zbraní.  Stalo se tak v reakci na indický jaderný test, který byl proveden několik týdnů předtím. 
Ačkoli tehdejší premiér Naváz Šaríf, bratr dnešního Šahbáze, chtěl zůstat v dobrých vztazích s 
Washingtonem, pákistánští vládci, zejména vojenské špičky, považovali za naprosto nezbytné reagovat 
na bezostyšně nebezpečný čin Nového Dillí.  Islámábád byl ochoten čelit důsledkům svého chování. 
USA okamžitě uvalily na Islámskou republiku ničivé sankce.  Pákistánská vládnoucí elita používala 
nacionalistický narativ, který se snažil potvrdit suverenitu země.  Skutečnost byla taková, že – stejně 
jako v případě většiny těchto imperiálních sankcí – jedinými lidmi, kteří budou muset snášet a přežít 
(nebo ne) takovou západní ekonomickou válku, byli již tak znevýhodnění a vykořisťovaní, drtivá většina 
obyčejných Pákistánců. 
https://www.globalresearch.ca/nuclear-pakistan-comprador-cowardice/5858447 
 

47. G-Váleční štváči v Praze: Apokalyptický scénář má být potvrzen? Putinovo 
poslední varování. Vstoupí vojska NATO na Ukrajinu? Karibská krize 2.0. je už 
realitou? Bude ruská odpověď jaderná? Pojďme protestovat, času nezbývá!            
GLOBÁLNÍ SVĚT  

 
30.5.2024 Jurij Barančik významný vojenský analytik – v okamžiku, kdy se v Praze sjeli největší váleční 
štváči – se zamýšlí nad možnými budoucími scénáři, vývoje války Západu proti Rusku na Ukrajině a 
probírá možnost ruské odpovědi na nasazení vojsk NATO a bombardování Ruska západními raketami 
Dnes začalo v Praze velmi nebezpečné jednání – takzvané Malé NATO. Ministři zahraničí států aliance 
za přítomnosti šéfa americké diplomacie Antony Blinkena se fakticky chtějí dohodnout, jak napadnout 
Rusko. Až dosud USA odmítaly možnost bombardovat raketami ruské území, ale to se nyní podle všeho 
mění. Blinken již včera v Moldávii naznačil, že to Washington zřejmě rukama kyjevských nácků 
provede. Je přitom jasné, že jak vyslání vojáků NATO na Ukrajinu, tak obsluha raket s doletem 
schopným zasáhnout ruské území (je zcela v rukou západních armád a zpravodajských služeb) se 
fakticky rovnají vyhlášení války Ruské federaci. Je tragické, že právě toto jednání umožnil Fiala v našem 
hlavním městě.  
https://protiproud.info/politika/7956-valecni-stvaci-v-praze-apokalypticky-scenar-ma-byt-potvrzen-
putinovo-posledni-varovani-vstoupi-vojska-nato-na-ukrajinu-karibska-krize-20-je-uz-realitou-bude-
ruska-odpoved-jaderna-pojdme-protestovat-casu-nezbyva.htm 
 

48. G-Soud s Trumpem: Vinen, rozhodla porota                                                       USA  
 
30.5.2024 Americký exprezident Donald Trump byl v procesu ohledně plateb za mlčenlivost shledán 
vinným. Porota o verdiktu rozhodovala celkem déle než 11 hodin. V trestním procesu byl Trump souzen 
za to, že měl pornohvězdě Stormy Daniels platit, aby o jejich románku mlčela, a následně tyto platby 
falšoval jako výdaje na kampaň. „Nic jsme neudělali špatně. Jsem velmi nevinný muž,“ oznámil po 
rozsudku Trump. Porota shledala Trumpa vinným ve všech 34 bodech obžaloby souvisejících s platbami 
pornoherečce Stormy Daniels, která měla v roce 2006 s Trumpem poměr. V říjnu 2016 měl tehdejší 
Trumpův právník ženě zaplatit 130 tisíc dolarů (zhruba 3 miliony korun) za to, aby o románku s již 
podruhé ženatým miliardářem pomlčela. To samo o sobě trestné není, ale Trump si tyto platby zavedl 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                         25.5. – 31.5. 2024                                                    2024-05-5 
 

16 z 17 
 

do výdajů za kampaň. To by byl přestupek. Žalobě se nicméně povedlo přesvědčit porotu, že pokus 
platbu zakrýt byl motivován tím, aby se voliči o Trumpově románku nedozvěděli (v roce 2016 byl 
Trump zvolen prezidentem). V tu chvíli šlo podle newyorských zákonů o falšování s cílem zakrýt 
trestnou činnost. A to je trestný čin. 
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-amerika-soud-s-trumpem-vinen-rozhodla-porota-40474228 
 

49. G-„Nemá smysl“: Čína se odmítla zúčastnit „mírové“ konference ve Švýcarsku.    
ČÍNA  

 
31.5.2024 Čína se nezúčastní takzvané „mírové“ konference ve Švýcarsku, kterou Zelenskij svolává. 
Informovala o tom agentura Reuters s odvoláním na informované zdroje. Na „mírové“ konferenci ve 
Švýcarsku nebudou žádní zástupci ČLR, úřady země se rozhodly neúčastnit se této západní frašky. Podle 
zdrojů neměl Peking smysl diskutovat o konci konfliktu bez účasti Ruska. Čína zvažovala možnost 
účasti, ale pouze v případě, že tam bude přítomno Rusko. Peking pozvání odmítl, protože nebyly splněny 
podmínky pro jeho účast – píše agentura. Už dříve Zelenskij osobně pozval amerického prezidenta Joe 
Bidena a čínského prezidenta Si Ťin-pchinga do Švýcarska. Jejich souhlas a příjezd by dodaly této 
konferenci váhu. Oba představitelé to ale odmítli. Biden, jak víme, raději odjel do Hollywoodu, aby 
získal prostředky na svou podporu jako prezidentského kandidáta, a Si Ťin-pching to původně neměl v 
úmyslu. 
https://lipovylist.cz/wordpress/nema-smysl-cina-se-odmitla-zucastnit-mirove-konference-ve-
svycarsku/ 
 
 

50. G-Švédsko oznámilo, že Rusko chce převzít kontrolu nad ostrovem Gotland v 
Baltském moři. Co je to za ostrov a jakou má hodnotu?       ŠVÉDSKO  

 
31.5.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Šéf švédských ozbrojených sil Büden prohlásil, že Putin se 
chystá zavést kontrolu nad Baltským mořem a za tímto účelem hodlá dostat pod svou kontrolu švédský 
ostrov Gotland. "Jsem si jistý, že Putin se na Gotland dívá oběma očima. Putinovým cílem je získat 
kontrolu nad Baltským mořem. Pravděpodobně také sleduje Alandy. Rusové bedlivě sledují, co se děje 
u vstupů a výstupů do Baltského moře. Kdo ovládá Gotland, ovládá Baltské moře". Informace o. 
Gotlandu: - o rozloze 3 200 km2. Je třikrát menší než Kypr nebo tři ostrovy jako řecký Rhodos. Je to 
tedy velký ostrov, - 61 000 obyvatel, - Nejvyšší výška je 83 metrů (Loista Head). Pobřeží je strmé, - 
dobře chráněné. Pokud se podrobně podíváte na vzdálenost Ruska od tohoto ostrova, pak ji v současné 
situaci, mírně řečeno, nepotřebujeme. Vezměte si toto: vzdálenost z Petrohradu na Gotland je více než 
600 kilometrů. V podstatě je k získání kontroly nad ostrovem nutné použít téměř celou Baltskou flotilu 
a ponechat vlastní pobřeží bez ochrany. Zní to jako fantazie. Takže slova švédského vrchního velitele 
jsou jen žvanění. Když chce Rusko plně dostat Pobaltí pod svou kontrolu, je nejlogičtější použít techniku 
Petra Alexejeviče Romanova a později Josifa Vissarionoviče Stalina, tedy obsadit celé východní pobřeží. 
https://dzen.ru/a/ZlmhwGfY1ChkLXvE 
 

51. G-Orbán: Brusel chce válku.                                                            MAĎARSKO/EU  
 
31.5.2024 Premiér Viktor Orbán v pátek 24. 5. 2024 prohlásil, že v Bruselu probíhají přípravy na vstup 
Evropy do války na Ukrajině, a dodal, že je nutné posílit schopnosti sebeobrany Maďarska. “Mezi 
dneškem a dobou, kdy se připravovaly první a druhá světová válka, existují určité alarmující 
podobnosti,” řekl Orbán veřejnoprávnímu rozhlasu Kossuth Radio. „To, co se dnes děje v Bruselu a 
Washingtonu nebo v současné době více v Bruselu než ve Washingtonu, vytváří náladu pro případný 
vojenský konflikt, který bychom mohli stejně dobře popsat jako přípravu vstupu Evropy do války,“ řekl.  
Orbán zároveň zmínil, že je potřeba armáda, protože to samo o sobě nevede k válce. Slabost je 
nejčastějším důvodem válek, proto je podle něj nutné mít armádu a vojáky, dělat přípravy a posilovat 
schopnosti sebeobrany. Maďarsko takové kapacity po dlouhou dobu postrádalo a stále nejsou 
dostatečné. Armáda země ještě není dostatečně silná, ale dochází k pokroku v jejím posílení, dodal. Na 
otázku, zda se Rusko po porážce Ukrajiny zastaví, odpověděl, že ruská armáda vedla vážnou a obtížnou 
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válku s Ukrajinci a stále je nedokázala porazit. Vojenské schopnosti NATO jsou nesrovnatelně větší než 
ruské. Předpoklad, že Rusko, které nemůže porazit ani Ukrajinu, najednou přijde a pohltí celý západní 
svět, je mimo logiku. Šance, že by se dnes někdo odvážil zaútočit na členskou zemi NATO, je podle něj 
velmi malá. NATO dalo jasně najevo, že jde o obrannou alianci a nebude tolerovat žádnou vojenskou 
akci, která by poškodila suverenitu jakéhokoli členského státu.  
https://zvedavec.news/komentare/2024/05/10113-orban-brusel-chce-valku.htm 
 

52. G-Gruzie: Čtyři a půl milionu lidí, dvacet pět tisíc neziskovek. Co skutečně stojí v 
„ruském zákoně“                                                                                            GRUZIE  

 
31.5.5024 V Gruzii pokračují protesty proti „ruskému“ zákonu, který schválil tamní parlament. Vývojář 
a zakladatel Společnosti pro obranu svobody projevu Daniel Vávra se pokusil do hloubky zanalyzovat, 
co se v zemi skutečně děje, kdo chce přijmout zákon a proč. V polovině května gruzínská prezidentka 
Salome Zurabišviliová vetovala údajně kontroverzní návrh zákona o zahraničním vlivu, který 
desetitisíce demonstrantů v Gruzii označovaly za „ruský zákon“. Proti prezidentce se postavil parlament, 
který její veto přehlasoval. Kritici zákona hovoří o tom, že zákon je stigmatizující, ztíží médiím a 
neziskovkám práci, nebo je dokonce zlikviduje. Zatímco se řeší, zda je obsah normy závadný, málokdo 
skutečně ví, co v návrhu zákona stojí. V Gruzii jsou nyní obří protesty proti vládě, která se „orbanizuje“ 
a přiklání k Rusku. Vávra se na sociální síti jal vysvětlit, co se v Gruzii děje: „Tamní vláda se rozhodla 
prosadit zákon ‚o zahraničních agentech‘, který zavádí ‚neziskovkám‘ financovaným více než 20 % ze 
zahraničí registrovat se. To je vše. Respektive NIKDE jsem nenašel žádnou hlubší analýzu čehokoliv 
dalšího, a že jsem těch článků prošel hodně. Klidně mě opravte/doplňte, jaké tam jsou další požadavky,“ 
uvádí vývojář. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Gruzie-Ctyri-a-pul-milionu-lidi-dvacet-pet-tisic-
neziskovek-Co-skutecne-stoji-v-ruskem-zakone-756140 
 
LEGENDA: 

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia 
předmětu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika. 

Rozdělení po časové ose 

R – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: TYRKYSOVÁ BARVA 

G – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: ČERVENÁ BARVA 

 

Geografické hledisko  

R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – zprávy s globální účinnosti 

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický 
region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 


